



Александр Орёл акцентировал внимание жителей, что именно они должны решать, какой объект или двор благоустроить | Фото Кирилла Васильева

НУЖНА ВАША ИНИЦИАТИВА

КОРКИНЦАМ РАССКАЗАЛИ, КАК ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОГРАММАХ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Хотите, чтобы ваш двор стал ухоженным, в нём появились детские, спортивные площадки, парковки, озеленение или мечтаете о преобразении центральной площади? Это реально сделать, если принять участие в программах по благоустройству вместе с другими инициативными жителями.

Елена Васильева

В Коркино в клубе имени Горького для жителей нашего города провели специальный семинар, а ранее подобный организовали в Первомайском. Сотрудники регионального центра компетенций по вопросам городской среды рассказали о программах благоустройства, в которых могут участвовать коркинцы.

Исполняющий обязанности главы округа Александр Орёл, отметил, что жители сами должны решать, какую территорию в нашем округе сделать лучше и комфортнее.

– Есть, как минимум две программы, по которым мы можем ремонтировать дворы, создавать новые скверы, решать любые вопросы благоустройства в нашем муниципалитете, – сказал Александр Евгеньевич. – Но для этого нужна инициатива жителей, вы должны знать, как эти программы работают, чтобы вовремя и качественно подготовить заявки и документы на проекты.

Региональная программа «Инициативное бюджетирование» даёт возможность активистам обустроить свой двор, отремонтировать дороги, приобрести необходимую коммунальную технику, обеспечить доступность объектов муниципалитета для маломобильных граждан и другое. Губернатор Челябинской об-

ласти Алексей Текслер выделяет немало средств на реализацию проектов по этой программе. От активности жителей зависит размер финансирования. По инициативному бюджетированию для Коркино приобретена коммунальная техника, в округе появились современные остановочные комплексы, благоустроены дворы МКД. На 2025 год по программе нашему муниципалитету выделено 47 миллионов рублей. И не меньше планируется направить в 2026 году, поэтому сейчас важна инициатива жителей, желающих преобразить общественные территории или объекты на малой родине.

– Главное, чтобы в проекте жители указали свои идеи. Это может быть детская площадка с горкой, качелями и другими малыми архитектурными формами. Важно конкретизировать, какое нужно сделать покрытие, например, резиновое. Нужно составить смету или дефектную ведомость, или расчёт затрат. Приложить графическую часть, для этого можно использовать приложение «Дубль гис», на распечатке оттуда разметить местоположение детской площадки и расположение форм на ней. Можно нарисовать от руки, – отметил начальник отдела инициативного бюджетирования министерства строительства и инфраструктуры Челябинской области Сергей Терехов.

При выборе территории для благоустройства важно согла-

совать её с администрацией, чтобы при реализации проекта не возникло проблем с подземными коммуникациями или другими земельными участками.

По инициативному бюджетированию проекты принимают до 1 ноября 2025 года в администрации Коркинского округа, где вам могут помочь с подготовкой проекта. Важно, чтобы в вашей группе активистов было не менее пяти человек. После сбора проектов администрация организует голосование жителей. Идеи, получившие наибольшую поддержку, реализуют!

По федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» благоустраивают популярные общественные пространства – площади, набережные, улицы, скверы, парки и пешеходные зоны. В Коркинском округе по этому проекту свой облик изменила 41 территория. В нынешнем году благодаря программе в Коркино появился свой мини-Арбат – так земляки теперь называют сквер за зданием Сбербанка. Благоустроены Аллея Памяти, пешеходная зона на улице Сони Кривой, тротуар от улицы Сакко и Ванцетти до дома 8а на улице Сони Кривой в Коркино, зона отдыха в Первомайском.

Список общественных территорий для благоустройства определяет администрация. А жители через электронное голосование выбирают те, которые нужно преобразить в первую очередь. Проект благоустройства сквера «Молодёжный» в Первомайском набрал в весеннем голосовании более семи тысяч голосов, поэтому в 2025 году в посёлке сделают новое многофункциональное общественное пространство.

ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ

О выплатах и взаимодействии

В связи с большим количеством обращений в администрацию округа, исполняющий полномочия главы Александр Орёл 13 декабря вновь провёл дополнительный приём граждан по личным вопросам.

Наталья Владимировна

Из восьми обращений три касались компенсационных выплат по утрате жилья в результате ЧС. Дома заявителей на улицах Терешковой, Полевой и Демьяна Бедного пострадали во время подтопления. Собственники не согласны с решением межведомственной комиссии по ремонту и дальнейшей эксплуатации домов. Разрешить такие спорные ситуации может только суд, куда коркинцам необходимо обратиться с заключением независимой экспертизы.

Собственница дома на улице Свердлова, тоже столкнувшаяся этим летом с проблемой подтопления, попросила установить стационарную насосную станцию для откачивания воды от дома. Её обращение поставлено на контроль до весны, когда станет понятным объём паводковых вод.

Два обращения связаны с недопониманием, возникшим между собственниками жилья и их управляющими организациями. Оба письменных заявления направлены в ГЖИ.

Жильцы дома № 19 на улице Керамиков отказались от услуг управляющей организации и перешли на непосредственный способ управления многоквартирным домом. Многие проблемы решают своими силами. Но хотели бы, чтобы местные промышленные предприятия тоже участвовали в благоустройстве микрорайона, в частности, чистили от пыли и снега дорогу, которой пользуются для перевозки сырья и готовой продукции. Александр Евгеньевич обещал обсудить этот вопрос с руководителями заводов, а также предложил провести встречу с такими активными жителями.

Руководитель местной мусульманской организации Шагид Шайхутдинов рассказал о том, как община участвует в мероприятиях округа, и обратился за помощью в привлечении инвесторов для строительства первой в Коркинском округе мечети. Участок под храм выделен на улице 30 лет ВЛКСМ в районе РСУ, на средства прихожан выполнено проектирование мечети и уже получено положительное заключение госэкспертизы.

АКЦИЯ

Новогодний подарок солдату

Впереди Новый год. Волонтеры «Боевого братства Коркино-Еткуль 174» планируют отправку гуманитарной помощи. В преддверии праздника объявили акцию «Новогодний подарок солдату». Принять участие в ней могут все желающие – дети и взрослые.

Юрий Водийес

Наши защитники Родины далеко от дома, они не смогут собраться за новогодним столом в один из самых любимых праздников россиян. Но разве можно в эту ночь остаться без подарка и хорошего настроения? Поэтому важно объединиться и сделать солдатам новогодний сюрприз!

Что можно принести? Новые вещи (термобелье, термоноски, тёплые перчатки, футболки, трусы), принадлежности для гигиены (станки, пену для бритья, ватные палочки, зубные щётки, пасту, разовые полотенца), простые медикаменты (про-

тивовоспалительные мази, противодиарейные, жаропонижающие, витаминные комплексы, средства для обработки ран, бинты, пластырь, глазные капли), сладкое (шоколад, орехи и другое), чай, кофе. А ещё письма и новогодние поздравления солдату. Это волонтеры передадут нашим военнослужащим в зоне СВО.

Сбор гуманитарной помощи в Коркино ведут по адресу: улица Танкистов, 51, магазин «Строй Дом». Добровольное пожертвование можно перевести по номеру телефона: 89087057537, Ирина Геннадьевна Б. с пометкой «Бойцам».

Фронт и тыл едины. А вместе мы непобедимы.